




Dicsőség a Hősöknek!

Önkéntes tereprendezés a mentőállomás mögött

Dalma Dance Club táncverseny

Városi megemlékezés az 1956-os hősökről
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Dicsőség a Hősöknek!
XXIV. évf. 11. szám - 2023. november 13.

Október 8-án, vasárnap Szarka László képviselő 
kezdeményezéséből az Angyalszárny Civil Társa-
ság és pár lelkes önkéntes a mentőállomás mögötti 
zsidó temető rendbetételét tűzte ki célul. A kitartó 
munka eredményeképpen immáron megközelíthe-
tővé váltak a sírhelyek. 

A megmozdulásnak nemcsak a város összképe 
szempontból van jelentősége, hanem akár jövőbeni 
kutatásokat is elősegíthet. 

2023. október 14-én zajlott a Dalma Dance S.E. ver-
senye a Dani Margit Sportcsarnokban. Remek han-
gulat és kiváló szervezés jellemezte a rendezvényt. 
A sok tánccsoport mind színvonalas produkcióval 
kápráztatta el a nagyszámú érdeklődőt. 

Szívből gratulálunk Győrfi Dalmának az egyesület 
munkájához és az esemény megszervezéséhez, le-
bonyolításához.

Külön szeretnénk gratulálni a kunszentmártoni lá-
nyoknak, valamint tagozatvezetőjüknek Árvai Anett-
nek! További sok sikert kívánunk munkájukhoz!

Október 6-án ünnepélyes keretek között emléke-
zett meg városunk az Aradi Vértanúkra és minden 
név szerint ismert és ismeretlen hazafira, akik éle-
tüket adták az 1848-49-es forradalom és szabadság-
harc során. Gratulálunk az általános iskola végzős 
diákjainak a színvonalas műsorhoz! Köszönjük a fel-
készítő pedagógusok - Pósáné Tóth Anita, Kovácsné 
Kukovecz Anita és Csík János - lelkiismeretes mun-
káját!

Wenner-Várkonyi Attila polgármester

2023. október 20-án tartottuk városi megemléke-
ző műsorunkat, ahol az 1956-os forradalom és sza-
badságharc hősei előtt tisztelegtünk. A középiskola 
diákjai méltó módon emlékeztek meg az akkori ese-
ményekről. Gratulálunk a színvonalas produkcióhoz 
a fiataloknak és a felkészítő pedagógusoknak: Már-
kusné Tóth Erzsébetnek, Pintér Editnek, Csík János-
nénak, Lászlóffy-Csató Csengének, Szabó Zoltánnak.

Ünnepi beszédet mondott Wenner-Várkonyi Attila 
polgármester úr, a koszorúzásnál pedig Enyedi Gá-
borné, a zeneiskola tanára működött közre szaxofo-
non. Köszönjük a méltó megemlékezést!



„TOP_PLUSZ-2.1.1-21-JN1-2022-00031” projekt 
nyitórendezvénye

Munkálatok a kungyalui temetőben

„Fórum a Tiszazug oktatásáért”

Testvérvárosi kuglófsütő verseny
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Sajtóközlemény 

Cím: A Kunszentmárton önkormányzati épületeinek energetikai korszerűsítése című projekt
megindításra kerül 

2023.09.08. 

Kunszentmárton Város Önkormányzata a 144,07 millió Forint összegű vissza nem térítendő
támogatásban részesült. A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg. A
Kunszentmárton önkormányzati épületeinek energetikai korszerűsítése című TOP_PLUSZ-2.1.1-21-
JN1-2022-00031 kódszámú projekt 100%-os támogatási intenzitás mellett európai uniós forrásból, az
Európai Regionális Fejlesztési Alap és a hazai központi költségvetési előirányzatból kerül
finanszírozásra.  

Kunszentmárton Város Önkormányzata a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz 
keretén belül a TOP_PLUSZ-2.1.1.-21-JN1 kódszámú „Önkormányzati épületek energetikai
korszerűsítése” tárgyú felhívásra támogatási kérelmet nyújtott be „Kunszentmárton önkormányzati
épületeinek energetikai korszerűsítése” címmel, mely támogatási kérelmet a Támogató 2022.03.24.
napján kelt támogatói döntése alapján támogatásra érdemesnek ítélte.  
 
A projekt megvalósításával az Önkormányzat célja a fejlesztésbe bevonásra került 3 épület rezsi 
kiadásainak csökkentése, a költségek racionalizálása. A helyi intézmények fenntartása kiemelten
magas terhet ró az önkormányzat költségvetésére, kiváltképp a téli időszakban. Ennek oka elsősorban
az épületek rossz energetikai adottságaiból adódik, a legtöbb közintézmény elavult, a kor
követelményeinek nem megfelelő. A szigetelés hiányossága miatt az épületek fűtése során magas a
hőveszteség, ez megakadályozza az optimális hőmérséklet elérését az épületekben. A fűtési
rendszerek egy része szintén elavult, hatásfoka jelentősen csökkent az elmúlt években. A nyílászárók
cseréje modern, energiahatékony megoldásokra általános hiányosság a település épületállományában.  
 
Mindezekre alapozva alakította ki az Önkormányzat a komplex zöld megoldásokra alapozott fejlesztési
koncepcióját, amely tartalmaz: Utólagos külső fal hőszigetelést, Lapostető hőszigetelést, Nyílászárók
cseréjét, Fűtési rendszer korszerűsítését levegő-víz hőszivattyúval, Napelemes rendszer telepítését, 
Akadálymentesítést. 
 
A projekt megvalósulási helyszínei:  
5440 Kunszentmárton, Végh utca 3., hrsz.:1062, Városgondnokság;  
5440 Kunszentmárton, Rákóczi utca 5., hrsz.:197, Szociális ellátási központ;  
5440 Kunszentmárton, Kossuth Lajos utca 40., hrsz.:1313, Dani Margit Sportcsarnok. 
 
Mind rövid, mind pedig hosszú távon szükségesek a tervezett fejlesztések, hiszen az érintett épületek
elavult és kivételesen rossz energetikai jellemzőkkel bírnak. A település több lépésben igyekszik
kivitelezni közintézményeinek felújítását, amelynek egyik kiemelkedően fontos része a pályázatba
bevont intézmények épületeinek energetikai racionalizálása. Hosszú távon az önkormányzat célja, hogy
a lehető legnagyobb mértékben önellátóvá tudja tenni épületeit, azaz működésükben minél kisebb
mértékben függjenek a külső költségvetési forrásoktól.  
 
A projekt megindítására sor került. A projekt fizikai befejezésének tervezett napja: 2023.12.31. 

A projektről bővebb információt a https://kunszentmarton.hu/ oldalon olvashatnak. 

További információ kérhető:  

Kunszentmárton Város Önkormányzata 

Tel: 56/560-500 Fax: 56/461-158 

Október 17-én tartottuk meg a „Kunszentmárton önkormányzati épületeinek energetikai korszerűsíté-
se – TOP_PLUSZ-2.1.1-21-JN1-2022-00031” megnevezésű projekt nyitórendezvényét.

A projekt során önkormányzatunk 144.069.508, - Ft támogatásban részesült, melyet az önkormányzat 
a képviselő-testület döntése alapján a 2023. évi költségvetés felhalmozási céltartaléka terhére bruttó 
18.341.736,- Ft-tal egészített ki. A fejlesztési területek a következők: Városgondnokság, Szociális Ellátási 
Központ, Dani Margit Sportcsarnok. További részletek olvashatnak az újság 4. oldalán a hivatalos sajtó-
közleményben.

A Városgondnokság munkatársai folyamatosan 
dolgoznak az önkormányzat tulajdonában lévő kun-
gyalui temetőben. Jelenleg a kerítés cseréje történik 
kb. 80-90 méter hosszúságban, ezzel párhuzamo-
san folyik a tereprendezés, illetve a takarítás. Fel-
hívjuk a figyelmét azon sírtulajdonosoknak, ahol a 
síremlékek elhasználódtak, megrongálódtak, hogy 
rövid időn belül gondoskodjanak a helyreállításról 
az esetleges balesetek elkerülése érdekében!

Köszönettel és tisztelettel: 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester

2023. október 25-én rendeztük meg a „Fórum a Tiszazug oktatásáért” elnevezésű rendezvény, melyet 
a középiskolával közösen szervezett önkormányzatunk. A fórumra meghívást kapott többek között a Ti-
szazug általános iskoláinak vezetése. Az esemény kiemelt vendége volt dr. György László kormánybiztos, 
aki sok hasznos információval látta el a résztvevőket.

Testvérvárosi program keretében Magyarcsernyén járt egy lelkes csapat Jokity Zita koordinálásával. 
A jó hangulatú településen kedves fogadtatásban részesültek a kunszentmártoniak, akik méltóképpen 
képviselve városunkat összesített kategóriában az I. díjat, míg „íz” kategóriában a II. helyezést szerezték 
meg. Szívből gratulálunk Csató Erikának a legjobb kuglófhoz és természetesen az egész küldöttségnek!
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Október első hetében minden az Országos 
Könyvtári Napokról szólt könyvtárunkban. A 17 
éves hagyományra visszatekintő Országos Könyv-
tári Napok a könyvtáros szakma legjelentősebb, 
legtöbb érdeklődőt megmozgató programsoro-
zata. Az idei téma a könyvtárak híd szerepe – em-
berek, közösségek, kultúrák, gondolatok között. 
Legyen szó akár a kulturális örökség megőrzésé-
ről, az emberi kapcsolatokról, akár a generációk 
együttműködéséről. 

Számos programmal vártuk az érdeklődőket. 
Egész héten Könyvturival kedveskedtünk láto-

gatóinknak.
Kiemelten ápoltuk ezen a héten is a helyi oktatási 

intézményekkel az együttműködésünket. Több al-
kalommal láttunk vendégül általános iskolai tanu-
lókat, illetve óvodás gyermekeket könyvtárunkban. 
Legkülönlegesebb könyveinkből könyvkiállítást
rendeztünk a könyvtár emeletén, amelyet nagyon 
sokan megtekintettek.

Elindult a Könyvkirály olvasásnépszerűsítő já-
tékunk alsós és felsős kategóriában, 2024. júniu-
sában lesz eredményhirdetés. A feladatlapokat ki-
töltés után le kell adni a könyvtárban 2024. május 
17-ig.

Több online játékkal is kedveskedtünk ezen a 
héten olvasóinknak, látogatóinknak.  

• Könyvek első mondatai
Híres regények első mondatait olvashatták a 

résztvevők. Arra voltunk kíváncsiak, hogy melyik 
írónk melyik regénye rejtőzhet a kezdő sorok mö-
gött.

• Keresztneves könyvcímek
Híres regények címeit mutattuk a játékosoknak. 

A hiányos címeket egy-egy keresztnévvel kellett ki-
egészíteni. Segítségül megadtuk az írók neveit. 

• Címről címre
Választottunk egy kezdő könyvcímet, a követke-

ző játékosnak a cím utolsó szavával kellett írnia egy 
új címet. Ezt követően jöhetett a következő játékos, 
majd a következő, egészen addig, amíg valaki el 
nem akadt. 

• Borítómánia
Híres regények borítóit mutattuk be rövid videó-

inkban. A megoldásban a mű szerzőjét és a könyv-
sorozat címét vártuk.

Október 2-án Az állatok világnapja kapcsán 
Védd az állatokat címmel - Állatvédelmi témahét 
(minisztériumi programhoz való csatlakozás) óvo-

dásokkal beszélgettünk, meséltünk. Megbeszéltük, 
hogy hogyan kell gondoskodni állatainkról, mire 
kell odafigyelnünk. A gyermekek nagy érdeklődés-
sel hallgatták a posztótechnikával készült A három 
kismalac és a farkas c. mesét, végül pedig minden-
ki elkészítette saját kismalac vagy farkas ujjbábját.

A délelőtti foglalkozáson a KÁMK Deák Ferenc ut-
cai Óvoda Széchenyi lakótelepi részlegének Arany-
halacska és Teknős csoportosai vettek részt. 

Bemutattuk egy kisvideóban a Könyvszobrá-
szatot, ahol egy vázát készítettünk, az erről ké-
szült videó könyvtárunk Facebook oldalán megte-
kinthető.

Séra Kata Gyógyító könyvek – gyógyító kap-
csolatok c. előadása is ezen napon zajlott. Kata 
előadásból kitűnt, hogy nagyon fontos, hogy be-
szélgessünk, hallgassuk meg egymást, figyeljünk 
egymásra, kapcsolódjunk ki, töltődjünk fel és ter-
mészetesen olvassunk. Fantasztikus tudatébresztő 
gondolatokat kaptunk!

Október 4-5. 
Mesemondó verseny
A gyerekek szép számban jelentkeztek mind az 

óvodások, mind pedig az általános iskolások köré-
ből. Versenyzők érkeztek hozzánk a Kunszentmár-
toni ÁMK Deák Ferenc utcai Óvodai intézményegy-
ségéből, a Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános 
Iskolából, a Kunszentmártoni Általános Iskola és 



2023-ban is járási mesemondó verseny a városi 
könyvtárban

7

XXIV. évf. 11. szám - 2023. november 13.

Alapfokú Művészeti Iskolából, az Öcsödi József At-
tila Általános Iskolából és a Tiszaföldvári Papp Ber-
talan Ószőlői Általános Iskolából is.

Október 6-ra emlékeztünk Ady Endre Október 
6 c. versével, amelyet Herczeg László adott elő. 

Október 7. 
Család-barát vetélkedő – Pokémon vadászat

a könyvtárban. 
Minden csapat sikeresen megtalálta mind a 10 

Pokémont és kiválóan teljesítette is a hozzájuk tar-
tozó feladatokat.  A Pokémonokhoz volt egy-egy 
Pokélabda, aminek a hátoldalán QR-kódba zárva 
volt a feladat, amit meg kellett oldani.  A pontozás 
alatt a csapatokat megvendégeltük, megnézték ki-
állításunkat, ill. kitöltötték az elégedettségi kérdőí-
vünket, ami szintén QR-kódos volt.

A jelentkezők korosztálya vegyes volt. Kisgyer-
mekes családok és fiatal baráti társaság is neve-
zett. Visszajelzésük alapján szinte minden csapat 
maximálisan elégedett volt a vetélkedővel. Öröm-
mel figyeltük, hogy mennyire elnyerte tetszésüket 
ez az új játékos módszer. 

Nagyon nehéz volt az elbírálás, mert nagyon jól 
teljesítették a feladatokat, a végleges eredmény-
ben döntő szerepe volt a Kedvenc könyvem nevet 

viselő kreatív feladatnak. Nagy öröm számunkra, 
hogy van több olyan csapat is, amelyik a kezdetek 
óta velünk játszik. Természetesen nagyon örülünk 
az új játékosoknak is, mert jövőre már nagy való-
színűséggel ők is visszatérők lesznek.

Október 8. 
Könyves vasárnap
Az OKN hete hagyományosan Könyves vasár-

nappal zárult. Ezen a napon ingyenes beiratkozást 
biztosítottunk látogatóinknak. Nagy örömünkre 
többen éltek is a lehetőséggel. 

Köszönjük a programjainkon való részvételt 
mindenkinek, aki velünk játszott, nekünk mesélt, 
és velünk volt előadásainkon! Igazi összefogás volt 
a rendezvény megvalósítása.

A játékokhoz, rendezvényeinkhez köszönjük a 
felajánlást a „BeniBí” Turisaroknak, a Nektár Bio 
és Gyógyászati Segédeszköz Boltnak, a Talmácsi 
Cukrászatnak, az Anna Cukrászda és Pizzériának, a 
PAP(P)ÍRBOLT-nak, ill. a „BETŰMESTER KÖNYVES-
BOLT”-nak,Next-Tel GSM Kunszentmártonnak, és 
a Byteman PC-nek.

Mohácsi Bernadett

2023. október 4-5-én könyvtárunk ismét járási mesemondó versenyt rendezett óvodás korosztálytól 
egészen 8. osztályos korig. A gyerekek szép számban jelentkeztek mind az óvodások, mind pedig az álta-
lános iskolások köréből. Versenyzők érkeztek hozzánk a Kunszentmártoni ÁMK Deák Ferenc utcai Óvodai 
intézményegységéből, a Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános Iskolából, a Kunszentmártoni  Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolából, az Öcsödi József Attila  Általános Iskolából és a Tiszaföldvári Papp 
Bertalan Ószőlői Általános Iskolából. Helyezéseket értek el:

Óvoda:
1. Deák Sára - Ficánka csoport
2. Farkas Tamás  - Delfin csoport
3. Hámori Zoé - Ficánka csoport
       Különdíj: Vajda Boldizsár -Teknős csoport
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1-2. osztály:
1. Mihályi Gabriella - Kunszentmártoni Ált. Isk.
2. Ónodi Alexandra - Kunszentmártoni Ált. Isk.
3. Nádudvari Nóra - Kunszentmártoni Ált. Isk.
       Különdíj: Papp Diána - Kunszentmártoni Ált. Isk.

3. osztály:
1. Kékesi Krisztrián József - Kunszentmártoni Ált. Isk.
2. Hedrich Bella - Öcsödi József Attila Ált. Isk.
3. Nálhi-Tóth Mira - Kunszentmártoni Ált. Isk.
       Különdíj: Rostás Rebeka Zsófia - Öcsödi József Attila Ált. Isk.

4. osztály:
1. Bíró Zselyke - Papp Bertalan Ószőlői Ált. Isk., Tiszaföldvár
2. Zentai Zselyke - Öcsödi József Attila Ált. Isk.
3. Túróczi Eszter - Cserkeszőlői P. S. Át. Isk.
      Különdíj: Bán Bodza - Kunszentmártoni Ált. Isk.

Felső tagozat:
1. Ónodi Letícia Kira - Kunszentmártoni Ált. Isk. 5.o.
2. Ugrai Áron - Kunszentmártoni Ált. Isk. 8.o
3. Kiss Léna- Kunszentmártoni Ált. Isk. 5.o

A kétnapos versenyen öt korcsoportban indultak gyerekek, külön az óvodások, alsó tagozat: 1-2. osz-
tály, külön-külön a 3. és a 4. osztály a nagyobb létszám miatt, valamint felső tagozat 5-8. osztályig. A gyer-
mekek felkészítő nevelőkkel, pedagógusokkal és családtagokkal érkeztek a versenyre. A gyerekek nagyon 
szépen fel tudtak készülni a megmérettetésre. A zsűrik nem voltak könnyű helyzetben, ezért néhány kor-
csoportban különdíjat osztottak ki. A helyezettek és a különdíjasok értékes könyvjutalomban, ill. tortában 
részesültek. Akik ezúttal nem értek el helyezést, emléklapot kaptak a zsűritől, emellett minden résztvevő 
kisebb ajándékot is hazavihetett. Köszönjük minden kedves mesemondónknak a szép szereplést, a fel-
készítő pedagógusoknak, a szülőknek a segítséget! Külön köszönet a zsűri tagjainak, ill. támogatóinknak: 
az Anna Cukrászda és Pizzériának, a Talmácsi Cukrászdának, az OTP Bank kunszentmártoni fiókjának, a 
Pap(p)írboltnak, valamint a Betűmester Könyvesboltnak.

a könyvtár munkatársai

Ünnepélyes keretek között nyitottuk meg a Mo-
dern és Nemzeti – A népi és a népies szecesszió 
hatása Badár Balázs és Bozsik Kálmán fazekasok 
munkásságára című vándorkiállításunkat Olaszor-
szág egyik leggyönyörűbb városában.

A kunszentmártoni fazekasmesterek legtehet-
ségesebbike volt Bozsik Kálmán az 1890-es évek-
ben. Munkásságát számos nemzetközi kiállításon 
ismerték el nem csak Európában, Amerikában is. 
A Bozsik-műhely jellemzője a sajátos, stilizált, sze-
cessziós stílusjegyeket idéző növényi ornamentika, 
melyből a mai napig merít ihletet több kunszent-
mártoni alkotó.  Az ő és mestere, Badár Balázs 
munkáiból készült válogatás méltón képviseli váro-
sunkat és hazánkat, melyre mindannyian büszkék 
lehetünk.

A Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtott sikeres 
pályázatunknak köszönhetően immár a harmadik 
helyszínen, San Gimignanoban mutathattuk be a 
tárlatot Mezőtúr és Isztambul után.

A rendezvényen köszöntőt mondott Niccolo 

Giucciardini alpolgármester úr, Carolina Taddei 
kulturális és turisztikai tanácsos asszony, illetve 
Alassandro Sabatini, a szállodatulajdonosok szö-
vetségének elnöke. 

A magyar küldöttség részéről Szűcs Dániel, Me-
zőtúr város polgármestere és Wenner-Várkonyi At-
tila, Kunszentmárton város polgármestere nyitotta 
meg a kiállítást. 

A Túri Fazekas Múzeum igazgatójának, Pusztai 
Zsoltnak látványbemutatója után a városházán fo-
gadták a magyar küldöttséget.

Ezúton szeretnénk megköszönni a Nemzeti Kul-
turális Alap, Dr. Latorcai Csaba János, valamint 
minden közreműködő segítségét a kiállítás megva-
lósításában!

A kiállítás kurátorai: dr. Pusztai Gabriella és Pusz-
tai Zsolt

A tárlat 2023. november 10-ig volt látogatható 
San Gimignano városi galériájában, de folytatja 
útját Karcagra, majd reményeink szerint Lengyel-
országba is.
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Igazgatónk, Dr. Pusztai Gabriella és a Helytörténeti 
Múzeum muzeológusa, Czakó-Habi Csilla a Tempus 
Közalapítvány október 11-én tartott szakpolitikai 
szemináriumára kaptak meghívást, mely az Aktív 
társadalmi részvétel az Erasmus+ és az Európai Szo-
lidaritási Testület projektekben címet viselte. A ren-
dezvényen előadást tartottak az intézmény nívódíjat 
nyert „Your Treasure - Our Treasure” c. Erasmus+ 
projektjéről és a program megvalósulása alatt szer-
zett szakmai tapasztalataikról.

A Pulszky Társaság – Magyar Múzeumi Egyesület Kismúzeumi Tagozatának szakmai napján vettünk 
részt 2023. október 25-én Jászberényben, a Polgármesteri Hivatalban.  

Az idei rendezvény célja és legfőbb témaköre volt, hogy a tagozati díjak átadása után, szakmai tapasz-
talatcserét folytassunk a kismúzeumokat érintő kihívásokról, ezen intézmények lehetőségeiről és kilátá-
sairól.  Külön megtiszteltetés volt számunkra, hogy Vincze Máté, közgyűjteményekért és kulturális fejlesz-
tésekért felelős helyettes államtitkár, valamint Gulyás András Zoltán, a Jász Múzeum igazgatója mellett 
múzeumunk igazgatója, dr. Pusztai Gabriella is felkérést kapott, hogy előadást tartson a Kunszentmár-
toni Helytörténeti Múzeum kapcsolatrendszeréről, beleértve a belföldi és a külföldi partnereinkkel való 
együttműködéseket.

A program zárásaként a Jász Múzeum fantasztikus kiállításait tekinthettük meg.
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A gimnázium mai helyén egy klasszicista stílusban épült udvarház állt, az ősi fehérgyarmati Tóth család
nemesi fészke. Valószínűleg a 18−19. század fordulóján épült. Államosítása (1952) után a kommunista 
hatóságok − a műemléki hivatal erélyes tiltakozása ellenére − 1953-ban lebon tatták, és helyére emelték 
a gimnázium ma is látható épületét. Ezzel értékes műemlékétől fosztották meg városunkat. A házról csu-
pán néhány fényképfelvétel maradt. 

A műemléki hivatal lebontás előtt elkészítette az épület részletes alaprajzát, amelynek alapján 
háromdimenziós rekonstrukciós rajzok készültek, amelyek lehetővé teszik, hogy legalább ebben a for-
mában felidézhessük környékünk egyik legértékesebb, ám megsemmisült építészeti emlékét.

Hamarosan elkészül az épület és a család története. Addig is ízelítő az udvarházról!

Fényképfelvétel az 1940-es évek elejéről Szőke Balázs grafikája

2023.  NOVEMBER

KUNSZENTMÁRTONI
P R O G R A M O K

A Kunszentmártoni ÁMK
információs kiadványa
A programokról bővebben tájékozódhat
a Művelődési Központban
cím: Kunszentmárton, Kossuth út 16.
tel.: 56 461 042
web: kunszentmartonamk.hu

November 25. 19.00
Szabó Gyula Művelődési Központ

Fellépnek: A Kunszentmártoni Zeneiskola tanárai és 
növendékei, a Kunszentmártoni Fúvószenekar
Az est hangulatáról a SPONTÁN zenekar gondoskodik.
Svédasztalos vacsora, zene, tánc, büfé, tombola.

A Kunszentmártoni Fúvószenekar és a 
Kunszentmártoni Zeneiskola alapítványi bálja

December 2. 9.00
Szabó Gyula Művelődési Központ

Fellépnek: 
• Nagy Molnár Dávid világbajnoki II. helyezett 
  bűvész
• Varga Feri és Balássy Betti
• CSOCSESZ 
Részletek a plakáton!

Nyugdíjas nap a Szociális Ellátási Központ és 
Kunszentmárton Város Önkormányzata szervezésében

November 25. 13.00
Molnár Lajos Sporttelep
KuTE – Jánoshida

November 22. 18.00
Dani Margit Sportcsarnok
Kunszentmárton KSK – Sütő Kézisuli Karcag
(FU18)

November 24. 19.00
Dani Margit Sportcsarnok
Kunszentmárton KSK – Marostő SE
(felnőtt megye)
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A Mi és a világ - KÉSZ-esték sorozat kere-
tében a Keresztény Értelmiségiek Szövet-
ségének kunszentmártoni csoportja 2023. 
október 13-án a Kaszinóban  vendégül lát-
ta Lippáról Czernák Ferenc nyugalmazott 
ezredes urat, amatőr versmondót, aki A 
világ, ahogy én látom prózában és vers-
ben című összeállításában vallott mély át-
éléssel önmagáról, szülőföldjéről, világlá-
tásáról. A közönség  ismerősként fogadta, 
hiszen sokszor találkoztunk már vele és az 
általa vezetett Degré Alajos Olvasókör tag-
jaival. Kunszentmárton és Lippa, Máriarad-
na évszázadokra visszatekintő kapcsolattal 
rendelkezik.  Trianonig a lippai Miasszo-
nyunkról nevezett Szegény Iskolanővérek 
iskolájában sok-sok kunszentmártoni leány 
tanult. A 18. század közepétől máig évente 
részt veszünk a máriaradnai pünkösdi bú-
csún - régen gyalogosan, ma már többnyire 
autóbusszal.  Czernák Ferenc mindig szere-
tettel fogad és versekkel köszönt bennünket 
évek óta. Vezetésével felkerestük a hadisíro-
kat, ahol leróhattuk kegyeletünket elhunyt 
hőseink előtt. Ezeket a sírokat ő gondozza, 
fáradhatatlanul ápolja elődeink emlékét. 
Tevékenységéért 2011-ben magyar állami 
kitüntetésben s részesült. Lelkesedése, ki-
tartása, tettrekészsége példaértékű, óriási 
verstudása pedig garanciája a szellemi fris-
sességének. Kívánjuk, hogy még sok embert érintsenek meg előadóestjei.

Október 16-án a városi könyvtárban folytatódott a KÉSZ-esték sorozat. A Magyar Érdemkereszttel 
kitüntetett Beke József, egykori kunszentmártoni magyartanár mutatta be legújabb kötetét: Szólások 
és szólásszerű kifejezések Arany János költői műveiben címmel. Tanár úr félig kunszentmártoninak is 
vallja magát. Pályája első 8 évét itt töltötte, felesége gimnáziumunk első igazgatójának, Jenei József-
nek a lánya, Zsuzsa is ide köti. Egykori tanítványai és más érdeklődők jelenlétében beszélt nagysza-
bású munkáiról, a Bánk bán-, a Zrínyi-, a Radnóti- és az  Arany-szótár készítésének körülményeiről, a 
sokéves munka nehézségeiről, örömeiről. A beszélgetés végén megajándékozta a könyvtárat a kötettel, 
amit ezután minden helyi olvasó is a kezébe vehet és  tanulmányozhat. Jó olvasást kívánunk! 

tbm
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Négyből most csak három
Gólzáporos győzelem után sajnos három vereség 
a KuTE mérlege, így négy mérkőzésből csak három 
pontot sikerült szerezni a vármegyei I. osztályban.

NP-Hungária KuTE - Kunhegyes 6 - 1 (3 - 1)
Molnár Lajos Sporttelep, 60 néző, vezette: Fekete 
Tibor (Bodac Tamás, Borók József)
A gyors vendégvezetésre a KuTE lendületes táma-
dójátékkal válaszolt, sőt hatot rúgott!
Gól: Kiri (42, 83), Csébi (45), Varga I. (45, 66), Szaba-
dos (48) ill. Csörögi (10.-büntetőből)
Sechna Gábor: „Gratulálok a csapatomnak a győ-
zelemhez, sok sikert az ellenfélnek a továbbiakban!”

Kenderes - NP-Hungária KuTE 3 - 2 (0 - 1)
Fegyvernek, 60 néző, vezette: Nagy Zoltán (Túró 
Kálmán, Dudás Vilmos)
Már kettő góllal is vezetett a KuTE, de később dön-
tetlenre állt a meccs, és jött a hosszabbítás!
Gól: Sóskuti (68), Sipos B. (74), Lakatos V. (90+2) ill. 
Polák (6), Sütő (53)
Sechna Gábor: „Szerettük volna bebizonyítani, hogy 
nem létezik tartalékos csapat, de ezt valakik nem en-
gedték. Ugyan az ellenfél nem hazai pályán játszott, 
mégis úgy tűnt, mintha ott lettek volna. Ennek ellené-
re, ha nem hibázunk nagyokat elől-hátul, akkor ha-
marabb lezárhattuk volna a meccset.”

NP-Hungária KuTE - Tiszaföldvár 1 - 4 (0 - 3)
Molnár Lajos Sporttelep, 140 néző, vezette: Szabó 
József (Gönczi Pál, Tóth Dávid)
A bajnoki címre törő szomszéd város csapata kép-
zettebb játékosokkal 20 perces emberhátrányban 

is magabiztos győzelmet aratott.
Gól: Kiri (74) ill. Bozsó (14), Bódai (22.-büntetőből), 
Szántó (48), Sipaki (90+2)
Kiállítva: Jakab Kristóf (T.F. kapus ...71)
Sechna Gábor: „Megérdemelt vendéggyőzelem szü-
letett jó játékvezetés mellett. Magunkba kell néznünk 
és felemelni a fejünket, mert csak úgy látjuk, hogy mit 
kell tennünk. Mielőbbi felépülést kívánunk az ellen-
fél játékosának (a 12. percben sérülés miatt lecserélt 
Csikós Lajosnak - a szerk.)!”

Jászfényszaru - NP-Hungária KuTE 4 - 0 (3 - 0)
Jászfényszaru, 100 néző, vezette: Ábel Péter (Skul-
téti Csaba, Herczeg Róbert)
A dobogós helyért harcoló hazaiak gyors góllal 
kezdtek és nagy nyomást gyakoroltak a KuTE csa-
patára.
Gól: Drávucz (4), Regdánszki (10), Baranyi (42), 
Peczner (85)
Sechna Gábor: „A mostani mérkőzés volt a hatodik, 
amikor a cserekapusunk mezőnybe állt be. Gratulá-
lok a csapatom hozzáállásához,az ellenfélnek pedig 
a győzelemhez!”

A bajnokság állása a 10.forduló után: 1. Török-
szentmiklós 30, 2. Tiszaföldvár 27, 3. Mezőtúr 24, 
4. Jászfényszaru 24, 5. Jászberény 21, 6. Szajol 21, 
7. Jánoshida 17, 8. Rákóczifalva 12, 
9. Kenderes 11, 10. Tószeg 10, 11. Cserkeszőlő 10, 
12. KuTE 8, 13. Lurkó Focimánia 8, 
14. Kisújszállás 7, 15. Tiszagyenda 4, 16. Kunhegyes 
0 ponttal.

Pálinkás Ferenc

Békésszentandráson az idősek klubjának nagy-
termében 12 táblán kezdte az NB II. Tóth László 
csoportban a 2023/2024. évi bajnokságot a KuTE
sakkcsapata.
A Szegedi Maróczy SE NB I-es csapatának második 
csapata volt az ellenfél, akiknél az első hat táblán 
2000 Élő-pont feletti játékosok szerepeltek, míg a 
KuTE első táblás sakkozója 1964 Élővel a szente-
si vendégjátékos Fábián Nagy Sándor vette fel a 
harcot. Az erősorrend szerint minden pontszerzé-
sünk siker lehetett. Végül a 15 éves Aczél-Szabó
Csongor (1355 Élő) a 8. táblán világossal, remek 
végjátékkal legyőzte Tenk Zoltánt (1790). A szintén 
15 éves Zsirmik Zsombor (1510) okos taktikával a 
6. táblán világossal remizett a 2014 Élő-pontos Dr. 
Borus Andrással. 
A KuTE csapat vezetője T. Kovács Tibor (1657) sö-
téttel a 7. táblán szintén döntetlent ért el az 1948 
Élő-pontos Ohát Imrével szemben. Volt még hal-
vány remény több táblán is, de győzött az erősor-
rend, 10-2 arányban a szegediek nyertek.

Vendégjátékosunk a szentesi Hajdú István részt 
vett Budapesten a Világsakkfesztiválon. A Chess 
Challenge sakkversenyen 81 versenyző vett részt, 
ahol a második helyen végzett és Polgár Judittól 
vehette át a díjat.
Puskás Mihály is asztalhoz ült (fotón szemben) egy 
másik sakk bemutatón, de már készül a novemberi 
korosztályos világbajnokságra, ahol szeretne ered-
ményesen szerepelni.

Pálinkás Ferenc
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A 2000-es év a kiemelkedő ered-
mény a csúcs a KuTE foci 100 
éves történetében
Az NB II. Keleti csoportjában a 
KuTE ezüst érmet szerzett 62 
pontot gyűjtve a 63 pontos Kiskő-
rös mögött és az 56 pontos Eger 
előtt.
Az NB l/B kvalifikációs bajnokság-
ban a Keleti „B” csoportban 10 
mérkőzésen a KuTE 20 pontot ért 
el és a 22 pontos Kecskemét mö-
gött a második helyen végezve be-
került az NB I/B-be!
Az NB I/B Keleti csoportjában 12 
csapat szerepelt. A KuTE BKV Előre 
0-0, Békéscsaba 2-0, Fót 0-1, Bőcs 2-0 eredmények után  a hatodik helyen zárta az őszi idényt.
2001-ben még részt vett az MLSZ által rendezett Arany Ászok Nemzeti Teremlabdarúgó Bajnokságban, 
ahol Nyíregyházán a BVSC ellen 0-0, Kecskemét ellen 3-2 vereség, majd az NB I-es Ferencváros ellen 4-1 
vereség után a csoportban a 4. helyen végzett.
De mi lesz tavasszal a nagypályán? Tárgyalások, egyeztetések, végül anyagi gondok miatt a 
Sáma-KuTE visszalépett a bajnokságból.
2001. március 5-én közgyűlést tartott a Kunszentmártoni Torna Egylet. Új elnökséget (9 fős) választott, 
és az új elnök Tóth Márton lett, aki a hetvenes évek végén az NB II-es Szolnoki MÁV labdarúgója volt, 
édesapja pedig akkor a KuTE elnöke.
Új csapat kell, ezért visszahívták a környező településen focizó egykori KuTE játékosokat, és Rostás Sán-
dor vette kezébe edzőként a csapat irányítását. 
Megalakult a labdarúgás-utánpótlás nevelését segítő  Kunszentmárton és Tiszazug Labdarúgó Után-
pótlásáért Közhasznú Alapítvány - Bartucz József, Herskovits Imre, Kóródi Imre, Szabó Imre, 
Szathmári József, Veres István alapítók segítségével. Az elnök, Molnár László és a titkár, Sárközi György 
intézte az ügyeket. 
Az azóta elmúlt 20 évben a KuTE felnőtt csapata a megyei első és néhányszor a második osztályban sze-
repelt. Ifjúsági és serdülő csapat mellett a Bozsik-programban folyik az utánpótlásképzés, ahol 6-11 éves 
fiúk és lányok is bekapcsolódtak a város labdarúgóéletébe. 
2022 novemberében a Magyar Válogatott öregfiúk és a KuTE öregfiúk a Dani Margit Sportcsarnokban 
gálamérkőzésen ünnepelték a KuTE 100 éves évfordulóját.

Pálinkás Ferenc

Az Arcanum Adatbázis Kiadó 2023-ban felaján-
lotta minden település számára, hogy hivatalos 
lapjaikat térítésmentesen digitalizálja, kereshető 
PDF formátumot készít belőlük és ezeket átadja az 
önkormányzatoknak, ill. laptulajdonosoknak.  Ez 
történt a kunszentmártoni helyi lap 1988-tól-
kezdődő, 2023. augusztusig folyó számaival is. 
A digitalizálás után kereshetőPDF fájlokathoztak 
létre, afolyóiraton belül az évek és az egyes  lap-
számok elkülönülnek.
Az Arcanum Digitális Tudománytár (ADT) periodika 
adatbázisba töltve a lapok tartalmai közösen is ke-
reshetővé válnak, ami komoly információ-szolgál-

tatási szinergiákat indukálhat. 
Az Arcanum Digitális Tudománytár hazánk leg-
nagyobb teljes szövegűen kereshető periodika 
adatbázisa több ezer folyóiratot fog össze a XVIII. 
századtól mostanáig. A havi sok százezer oldallal 
bővülő adatbázisban a keresés ingyenes, a tarta-
lom megtekintés előfizetéshez kötött. A szol-
gáltatás naponta több mint tízezer olvasót, kutatót 
szolgál ki. Az ADT-ről részletes tájékoztatást talál-
nak  a https://www.arcanum.com/hu/adt/ címen. 

a Városi Könyvtár munkatársai
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XXIV. évf. 11. szám - 2023. november 13.

Elhunytak

Jakobei Sándorné Szarka Ilona - 96 éves
Ponyokai Bálint - 81 éves

Tóth Györgyné Kovács Margit - 93 éves
Imre Károly (volt kunszentmártoni lakos) - 90 éves

Tóth Andrásné Molnár Ilona Terézia (nyugalmazott tanítónő) - 82 éves
Molnár Pálné Dávid Mária - 68 éves

Nagy András - 88 éves
Füzesi Pálné Czeczon Erzsébet - 93 éves

Vass Józsefné Pap Mária - 89 éves
Kovács Sándorné Seres Rozália - 85 éves

Házasságok

Tóth Veronika és Gulyás Csaba
Zöld Renáta Olívia és Garamvölgyi Roland

Jagos Nikolett és Dezső István Gergő
Kállai Natália és Szabó Bence

Cselédes Dóra és Zsindely Dávid

Impresszum
Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 

főszerkesztő: Mihályi Tamás, e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. 
Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban 

közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez 
vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2023. november 20.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

Születésnapi köszöntő

Nagy szeretettel köszönti ez úton is
Veles István 

(született: 1923. július 30.) 
kunszentmártoni lakost 

100. születésnapja alkalmából 
családja, két gyermeke, három unokája és két 

dédunokája.
További jó egészséget kívánunk!






